

Музей как центр воспитания

Новокуйбышевская школа №13 стала опорной площадкой для работы с историей

Эта школа, унаследовавшая лучшие традиции образовательной системы поселка Липяги, сегодня, спустя столетие, видит своей главной миссией обучение непосредственно в духовной среде, с четко обозначенными нравственными ориентирами. Именно потому ученики образовательного учреждения так любят и уважают историю и краеведение. И гордятся земляками, вписавшими свои имена в летопись войны.

Елена НЕШТАДТ, Антон СЕНЬКО (фото)



ПЕДАГОГИ ШКОЛЫ
УБЕЖДЕНЫ,
ЧТО МУЗЕЙ – СРЕДСТВО
ВОСПИТАНИЯ

Школа, бывшая когда-то Русско-Липяговской, всегда была по-домашнему уютной, но ни в коем случае не намерной. Сегодня она вмещает чуть более сотни учащихся, возможно, этим и объясняется та теплота и близость, которой наполнена школьная атмосфера. И если здесь за что-то берутся, то делают это сообща и на совесть. Лучший тому пример – памятник-обелиск жителям поселка Русские Липяги, погибшим в годы Великой Отечественной войны, а точнее, его ухоженность, ведь ребята следят за ним с 1973 года, как только он был установлен. Место было выбрано не случайно: как раз отсюда, с Вольской, липяговцы уходили на войну. На фронт отправились 1100 человек, не вернулись 206.

В этом году памятник подвергся реставрации, и перед ним, обновленным, в канун Дня Победы пройдет не только митинг и праздничный концерт учеников школы №13: в честь 70-летия Победы учителя и школьники задумали нечто более грандиозное – смотр строя и песни в исполнении школьников, показательные выступления юных спортсменов, полевою кухню для всех гостей поселка Липяги.

В этом же учебном году школа олицетворяет присвоения имени Героя Советского Союза Ивана Андреевича Анкудинова – соответствующее ходатайство уже подано. Память легендарного земляка увековечена мемориальной доской, она на здании, прямо у входа в школу, вот уже

на протяжении 10 лет. Внутри тоже сразу видно, как дорога здесь память о своей малой родине и о предках. Первое, что привлекает, – карта города, на которой отмечены улицы, названные в честь земляков – Героев Советского Союза, таких улиц 10, и один – Проспект Победы. На стендах размещены фотографии и краткие биографии фронтовиков. На втором этаже находятся стенды, посвященные Дням воинской славы и памятным датам России. И главное, конечно, – школьный музей, войти в который невозможно, не остановившись хотя бы на минуту, т.к. в холле при входе в музей все имена земляков, погибших на полях сражений в годы Великой Отечественной войны, увековечены на мемориальной стене.

Сам школьный музей имеет два зала – краеведческий и исторический. Тематические экскурсии проводятся по нескольким направлениям, ученики-экскурсоводы рассказывают об истории поселка Липяги, его военном прошлом и настоящем, сообщают об атрибутике молодежных организаций СССР, об истории собственной школы.

«Для нас, коллектива единомышленников, гражданско-патриотическое воспитание – действительно приоритетное направление работы, – рассказывает заместитель директора по учебно-воспитательной работе Елена Забоева. – Наши педагоги точно знают, какими должны быть выпускники школы: неравнодушными, социально активными, любящими свою малую родину, гордящимися успехами Родины. Поэтому педагоги постоянно работают и над собой – участвуют в конкурсах разного уровня, привлекают детей и родителей, инициируют фестивали, городские акции».

Руководят этой работой уникальные, преданные своему делу люди: Елена Забоева, заместитель директора по УВР, учитель истории, руководитель методического совета Анна Колесник, учитель технологии Галина Савинова и учитель информационной культуры Светлана Дадонова, в зоне ответственности которой – наполнение информационного ресурса, ведь у школьного музея есть свой сайт «Сквозь годы и столетия». Таким образом, современность здесь умело сочетают с прошлым, формируя свободное, ответственное, высоконравственное, творческое гражданство России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, за сохранение мирной среды, унаследованной в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.



Наталья Левина,
директор ГБОУ ООШ №13
г. Новокуйбышевска,
почетный работник общего
образования Российской
Федерации, руководитель
высшей категории;

– Гражданско-патриотическое воспитание в сочетании с краеведческой работой является одним из приоритетных направлений. В 80-е годы XX столетия в школе был создан музей, где собран богатейший материал о жителях поселка Липяги, их труде, быте, боевых подвигах. Мы убеждены, что изучать историю родного края нужно там, где она началась, – в поселке Липяги, ставшем первым поселением на территории современного Новокуйбышевска. Так в школе появился долгосрочный проект «Школьный музей – центр гражданско-патриотического воспитания школьников». Первые три года школа была территориальной апробационной площадкой, а сейчас служит опорной и своим опытом работы в данном направлении может поделиться с другими учебными заведениями.

